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DICTEE

Les coups précipités du tambour annoncérent la naissance. Le nom de Soundjata fut
donné a lenfant le huitieme jour. Ce fut une grande féte.

(.) Dans fa case de Sogolon, la tante du roi enlevait a fenfant ses premiers cheveux tandis que
les griottes, armées de grands éventails, rafraichissaient la mére nonchalamment étendue
sur des coussins moelleux. (.} Le fils de Sogolon eut une enfance lente et difficile. A trois ans,
il trainait encore a quatre pattes, tandis que les enfants de la méme année que |ui,
marchaient. Il avait de gros yeux guil ouvrait tout grands quand quelguun entrait dans la
case de sa mére. Il était trés gourmand ; ce qui amusait les enfants de son dge, lennuyait.

Naré Manghan, le pére, était trés perplexe : se pouvait-il que lenfant perclus de Sogolon
fut celui que le chasseur-divin a annoncé ?

-Le tout puissant a ses mystéres, disait le griot, et reprenant une parole du chasseur, il
ajouta : << le fromager sort dun grain minuscule>>.

(-9 Un jour, le forgeron regut le roi dans son vestibule qui lui servait datelier. A la question du
roi, il répondit :

-Quand le grain germe, la croissance rfest pas toujours facile ; les grands arbres poussent
lentement ; mais ils enfoncent profondément leurs racines dans le sol.

Djibril Tamsir Niane, Soundjata ou lépopée mandingue.

Ecrire au tableau :
Soundjata ; Nare naghan ; Sogolon.
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QUESTIONS.

A- COMPREHENSION (4pts)

1- Donnez un titre a la dictée.
2- Quel role joue le griot dans le texte ? justifiez votre réponse.

B- VOCABULAIRE (4pts)

1- Comment sont formes les mots suivants :
Nonchalamment ; profondement

2- Employez les mots suivants dans des phrases qui en éclairent le sens.
Perplexe ; perclus
C- GRAMMAIRE {12pts)
1- Remplacez les mots ou expressions soulignés par des pronoms
Elle etait étendue sur des coussins moelleux

I était trés gourmand.
La tante du roi enlevait a |'enfant ses premiers cheveux.

2- Relevez dans la dictée deux propositions subordonnées de nature différente et
donnez leur fonction.

3- Transformez ces phrases au style indirect.
Il ajouta : << le fromager sort d’un grain minuscule>>.
il répondit : <<Quand le grain germe, la croissance n’'est pas toujours facile. Les

grands arbres poussent lentement, mais ils enfoncent profondement leurs
racines dans le sal>>.





